

润州多措并举让青年在城市更有为

本报通讯员 杨凡

“作为土生土长的润州人，毕业后我选择回来，希望为家乡的发展尽一份力。”前不久，在润州区人才办、润州区人社局和润州区委联合举办的“归雁”学子春节返乡座谈会上，来自常州工学院的“00后”应届毕业生周晴，分享了自己的想法与经历。

为助力打造青年发展友好型、人才友好型城市，润州区委紧扣“青年让城市更美好，城市让青年更有为”的发展目标，结合县共青团基层组织改革要求，充分发挥团组织“遍布基层一线、深入青年身边”的特点，从政策宣传、权益保障、平台搭建等多方面发力，主动为青年做好事、解难事、办实事，持续优

化青年成长成才环境。

下沉一线走访，倾听青年心声

近年来，快递、外卖、网络直播等新业态已成为青年人就业创业的新选择。润州区委及时成立工作专班，把服务的手臂延伸到新兴领域青年群体。

外卖小哥平常抢单忙，天冷时，喝过烫或冰凉的水都不合适，一直盼望站点能有恒温水壶解决难题。润州区委在了解到这一诉求后，帮忙联系了社会爱心资源，及时将恒温水壶配送到位。“上次我就顺口提了一句，没想到这么快就送到了。”今年元宵节当天，美团外卖三茅官站副站长贺成收到了恒温水壶。

据了解，2022年以来，润州区委先后推动成立5个新业态领域团支部，动态覆盖团员30余名，并通过定期走访慰问、组织交友联谊、选树优秀典型等精细化服务，不断增强新业态领域青年的城市融入感。

点亮梦想心愿，释放城市温度

困境青少年一直是润州区委关注的重点群体。自全省“梦想改造+”关爱计划启动以来，面向以事实孤儿为主体的困境家庭，润州区委连续2年量身打造20间“梦想小屋”，极大地改善了孩子们的生活和学习空间。

为持续做实关心关爱的“后半篇”文章，润州区委深入构建“1+3+6”的

关爱帮扶体系，组织团干部、志愿者等因困境青少年开展“结对+接力”的跟踪帮扶，围绕兴趣引导、课业辅导和心理疏导提供志愿服务，全面当好健康成长的“守护者”。

奔赴青春之约，体验幸福味道

一座城市对青年的吸引力，既依赖于引才政策，更取决于留才环境。为营造尊才惜才的良好氛围，润州区委积极向辖区各类青年人才“发起群聊”，通过常态化开展交友联谊活动，帮助拓宽青年“朋友圈”，提升青年幸福感。

春节后不久，润州区委联合瑞祥科技集团举办“青春有约·缘聚瑞祥”活动，来自润州区范围内的各机关和企业

业单位的40余名青年男女欢聚一堂，通过互动游戏在沉浸式、参与式体验中放松了身心，又加深了了解，增进了友谊。

“平常工作环境相对封闭，下班后也没有什么社会交往。今天的活动让我有了展示自己的机会，也交到了很多新朋友。”从江苏华电句容发电公司赶来参加活动的青年员工姚志宇说。据了解，由于地理位置上的优势，加上生活配套设施相对齐全，不少像姚志宇一样在周边地区工作的青年员工，居家和生活首选都落在了润州。为更好地服务在润州工作与生活的青年人才，润州区委坚持以团组织为纽带，主动打破地域、层级和行业壁垒，进一步加强同周边地区相关单位团组织的联系与合作，帮助更多的青年扎根润州、安居润州、融入润州。

润州区开展企业调研走访活动

本报讯(胡哲睿 陈晨)近日，市发改委联合区经发局在润州开展“强信心、暖人心、筑同心”服务企业调研走访活动，区经发局、官塘桥街道、金山街道以及相关企业负责人陪同参加。

调研组一行实地考察了国网镇江能源互联网科创服务中心项目、江枫丽景婚庆影视文化中心项目、兴源能源科技服务中心项目，了解项目相关情况及其存在的问题和诉求。

下一步，润州区将继续以实际行动持续推进各类项目建设，努力建设良好的营商环境。

研学体验营 少年铸军魂

本报讯(柳青 利敏)近日，和平路街道新金山社区新时代文明实践站联合新苏南抗日根据地纪念馆，开展“追寻红色印记 争做时代先锋”主题研学体验营活动。

活动中，社区青少年们穿上迷彩背心，在教官的带领下，学习站军姿、匍匐前进等一系列动作。在救护技能学习环节，教官深入浅出地为孩子们普及心肺复苏等基本急救技能，通过模拟场景练习，让孩子们在沉浸式学习中掌握急救技能。

一名小朋友开心地说：“很高兴能参加这次研学体验营活动，既增长见识，又能学到技能。”本次活动让社区青少年在挥洒汗水的同时，磨炼了意志，又学到了急救知识。

追寻红色印记 争做时代先锋

本报讯(徐敏)近日，宝塔路街道车站社区组织辖区党员前往太平山新四军和苏南抗日根据地纪念馆，开展“追寻红色印记 传承百年芳华 争做时代先锋”主题党日活动，让大家从党史学习教育中汲取前行动力，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

太平山新四军和苏南抗日根据地纪念馆充分融入新四军红色文化元素，是著名的爱国主义教育基地。党员们在讲解员引导下，参观了新四军苏南抗日斗争历史陈列馆、新四军将帅馆、新四军文化纪念馆等，认真聆听新四军战士的英雄事迹，重温党带领人民浴血奋战的革命历程和不怕牺牲、不怕困难的牺牲精神。

党员们纷纷表示，要在党史学习教育中感悟初心使命，不断加强党性修养，坚定理想信念，更好发挥党员的先锋模范作用。

强化山林管护 织密山林防火网

本报讯(王文韬 陈晨)为预防山林火灾，做好清明节前后山林防火工作，保证人民群众生命财产安全，近日，南山街道鹤林社区组织网格员及党员志愿者开展山林防火巡查活动。

社区网格员及党员志愿者在沿山重点区域进行巡查，清理可燃物垃圾，对消防设施设备和消防通道等进行了安全隐患排查，做到防患于未然。同时，他们还向来往居民普及山林防火知识。

此次排查山林火灾巡查活动，充分体现网格员作用，有效增强了广大居民群众的森林防火意识。

消防知识进万家 平安相伴你我他

本报讯(张慧娟 利敏)近日，官塘桥街道远洋社区联合南山路消防救援站、益家室内环境检测公益服务中心，为辖区物业人员和社区居民开展消防安全知识培训活动。

活动现场，消防救援人员通过展示安全事故真实案例，就消防日常检查、疏散逃生基本常识、火灾危险性预防及消防措施等展开深入讲解。同时，消防人员还针对大家实际生活中遇到的一些安全问题进行解答，向居民演示灭火器的使用方法，帮助居民了解火灾发生时如何进行初期扑救。大家纷纷表示，今后将会把所学知识运用到日常生活中，确保自身和家人的生命财产安全。

此次活动进一步增强了辖区物业人员、居民的消防安全意识和技能，也为辖区消防安全提供了助力。

青老携手 薪火相传

本报讯(孙倩倩 陈晨)近日，金山街道润州山路社区党委携手江苏大学教师教育学院团委、研究生党支部和社区老党员，开设了一堂别开生面的主题党日红色户外课堂，学习宣传贯彻党的二十大精神，拓展党员学习和培训方式。

党员们携手来到宝塔山公园，一起唱红色歌曲、赛知识、明方向、忆初心，让党的二十大精神“落地生花”。

此次主题党日，通过“以老带青、以青促老、互帮互学、共同提高”的方式，引导青年党员向老党员学习，传承先辈荣光，让红色基因在代代相传中焕发光芒。

春风送温暖 就业送真情

本报讯(陈奕彤 陈晨)为切实做好残疾人就业帮扶，近日，润州区残联联合江苏恒达包装股份有限公司开展“春风送温暖 就业送真情”帮扶就业活动，促进残疾人就业。

招聘现场，企业负责人介绍了公司概况、岗位需求及薪资待遇，并安排人事专员带领残疾人朋友参观了生产车间和工作环境。当场有3人与企业达成就业意向。企业负责人表示，还将根据企业发展继续安排残疾人就业。

接下来，区残联将紧紧围绕残疾人就业需求，加强与用工市场的对接，强化残疾人技能培训，拓展帮扶残疾人就业渠道，不断提升残疾人朋友的获得感、幸福感和安全感。

春季养生健康知识

本报讯(丁梦洁)近日，宝塔路街道黄山社区举办以“春季养生健康知识”为主题的健康讲座，进一步提高社区居民健康保健知识，倡导健康生活方式。

讲座中，中医师从老年人的生理、心理特征变化出发，通过生动的事例给大家讲解春季养生中需要注意的事项。“老年人的健康就在饮食里，就在自己脚下，就在自己身边……”中医师嘱咐大家，春季养生要注意减少睡眠、增加运动、忌动怒。现场还以提问的形式从“衣、食、住、行”等生活细节上的养生保健，倡导大家形成“预防为主 治疗为辅”的健康理念，合理安排饮食起居，并建议根据自身情况合理安排一些户外运动，舒展身心、汲取自然的活力，增强机体抵抗能力。

活动相关负责人介绍，此次讲座向辖区老年人普及健康知识，增强老年人对春季养生保健知识的了解，激发老年人关爱自己、关爱健康的自我保健意识。

普法进社区 “典”亮“她生活”

本报讯(孙艳)近日，官塘桥街道平山村、宝平社区联合开展“普法进社区 ‘典’亮她生活”普法讲座，进一步增强妇女的法治观念和意识。

普法讲座主要围绕《民法典》中妇女权益保护相关知识展开，结合典型案例，针对妇女在婚姻家庭生活中经常会遇到的婚姻纠纷、财产分割、赡养继承、家庭暴力等问题，对依法维权的方法、步骤和途径进行详细讲解。讲座后，村社区网格员与妇女一起通过面对面、拉家常的形式就如何维护妇女权益展开热烈的讨论，引导妇女以理性、合法的方式表达自身利益诉求，建设好家庭、传播好家教、弘扬好家风。大家纷纷表示：“今后要学好法、用好法，依法维护自身的合法权益”。

社区相关负责人介绍，希望通过普法活动帮助广大妇女在权益受到侵害时，利用法律武器维护自身合法权益，引导大家成为对社会更有贡献的新时代女性。



口腔义诊 健康惠民

日前，宝塔路街道润州花园社区联合康洁口腔开展“口腔义诊 健康惠民”活动，医务人员为居民义务检查牙齿与口腔健康状况，讲解口腔健康的相关知识。

石玉成 摄影报道



消防宣传进小区

日前，宝塔路街道金桥社区邀请润州区消防救援大队的消防员走进小区宣传消防知识，指导居民学习消防器材的使用和灭火演练，提升大家的消防技能和安全意识。

石玉成 摄影报道

英雄中队祭先烈 赓续红色血脉

本报讯(胡新晋)近日，官塘桥中心小学胡新晋英雄中队的少先队员们在烈士陵园开展“追根溯源 祭扫先烈”主题活动，瞻仰革命先烈的音容笑貌，聆听革命先烈的光荣事迹，表达对他们的崇敬之情。

胡新晋烈士是官塘本土战斗英雄，牺牲在对越自卫反击

战期间，学校从他的光荣事迹中汲取精神滋养，组建胡新晋英雄中队，由他的侄孙女任中队长，该中队曾获得“江苏省英雄中队”称号。

在人民英雄纪念碑前，队员们向烈士们敬献花圈，并排队肃立默哀。“桃花红雨英雄血，碧海丹霞烈士心。”队员们走进纪念

馆，聆听革命烈士的英雄事迹，被他们身上大公无私的奉献精神深深感动，纷纷表示要时刻铭记自己肩负的历史使命，做共产主义事业的接班人。

据了解，学校将继续发扬英雄中队的模范带头作用，让队员们在主题活动中树立崇高理想，赓续红色血脉。

巧手做青团 清明倡清廉

本报讯(陈文婷 润轩)4月3日，宝塔路街道庄泉社区联合天益爱心公益服务中心开展“话清明 包青团 思清廉”活动，大家共话清明习俗，品味传统文化，传承清廉家风。

活动中，志愿者首先讲解清明节的来历和风俗习惯，与大家

分享清明节制作青团的历史小故事。随后在志愿者指导下，社区老党员们动手制作青团，揉面团、拌馅料、搓团、包团，一个个色泽鲜绿的青团陆续成型，然后分批摆入蒸锅静待出炉。同时，志愿者还组织大家进行“文明祭祀 绿色清明”知识竞赛，并观看

廉洁教育微电影《罪之路》。大家讨论交流，引导党员们从家风家训的传统美德中汲取养分，廉洁修身、廉洁齐家。

社区相关负责人表示，此次活动不仅弘扬文明祭祀的新风尚，也厚植“红”“廉”文化，让清廉之风吹进居民家中，植入大家心田。



抢抓时节 采制明前茶

连日来，随着清明节气来临，南山街道回龙湖茶场的清明前茶进入采摘旺期，茶农抢抓时节好天气，忙着采摘、制作明前茶，供应市场。图为茶农在采摘明前茶鲜叶。

石玉成 摄影报道



学做青团 话民俗

4月2日，金山街道红光大古社区联合江苏大学食品学院和天益爱心公益服务中心志愿者开展“学做青团话民俗”活动，指导小朋友学习制作青团，了解清明节的习俗，感受传统文化。

姚丹 石玉成 摄影报道

理性追思 文明祭扫

本报讯(王林)4月2日，宝塔路街道金桥社区新时代文明实践站开展以“理性追思 文明祭扫”为主题的文明祭祀宣传活动，引导居民养成文明安全、绿色健康的祭祀方式。

活动中，社区通过张贴、发放《清明节“理性追思文明祭扫”倡议书》等方式进行移风易俗、文明祭祀主题宣传，倡导群众摒弃陋习、破迷信，提倡用鲜花祭祀、网络祭祀、家庭追思会等文明环保方式祭奠故人。引导大家以肃穆、环保、节约、低碳的方式缅怀逝者，以实际行动成为倡导文明的带头人，倡导广大市民绿色文明祭奠，破除陈规陋习，文明祭扫。

传承红色基因 践行初心使命

本报讯(翟旭)近日，宝塔路街道北府社区党委联合镇江邮政城区党支部开展“传承红色基因 践行初心使命”主题党日活动，30多名党员重温历史、缅怀先烈，感悟初心使命。

活动中，党员们通过参观学习，深入了解新四军在陈毅、粟裕率领下，深入苏南敌后开创和发展苏南抗日根据地的战斗历程。一幅幅照片、一件件展品、一个个场景，生动再现革命先辈英勇奋斗的光辉岁月，把大家仿佛带回到那个战火纷飞的时代，大家深受教育，切实感受到革命先辈不怕牺牲的大无畏精神。

活动结束后，党员们纷纷表示要继续传承和发扬新四军的革命精神，不忘初心跟党走，永葆党员先进性，坚定理想信念，为社区发展贡献自己的力量。

红色经典诵读 缅怀革命先烈

本报讯(齐宣羽 陈晨)近日，七里甸街道南徐曙光社区党委组织辖区党员举办“缅怀革命先烈 继承革命传统”为主题的红色经典诵读会，以诵读红色经典诗词的方式学习先烈的革命精神。

活动中，党员们满怀敬仰之情诵读了《献给刘伯坚烈士》《咏江竹筠烈士》《海棠花祭》等诗词，表达对革命烈士的追思。活动通过引导大家追忆革命先烈的生平事迹，进一步增进党员及居民爱党、爱国、爱家乡的情怀。“今天的幸福生活来之不易，我们要将革命先烈的精神化作奋发有为的实际行动。”党员们纷纷表示，要牢记革命历史，传承好红色基因。